Усольская районная территориальная избирательная комиссия проводит интернет-конкурс "Флэш-моб. Я молодой избиратель". Конкурс приурочен к проведению Дня молодого избирателя.

В конкурсе могут принять участие граждане Российской Федерации в возрасте от 14 до 35 лет, проживающие на территории Усольского района Иркутской области. Участникам конкурса необходимо с 15 февраля по 15 марта 2023 года создать интернет-публикацию с хештегом #Я_молодой_избиратель! на тему «Флэш-моб. Я молодой избиратель» в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на своей странице в социальной сети «ВКонтакте». При этом участник конкурса должен быть подписан на аккаунт ТИК в социальной сети «ВКонтакте» https://vk.com/public211964478 и предложить публикацию в аккаунте ТИК.

Конкурс проводится по трем номинациям: текстовая публикация, фотография и видео. Участник конкурса вправе представить только одну публикацию и только по одной номинации.
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Более подробно с условиями конкурса можно ознакомиться на сайте Комиссии https://tik.ikio38.ru/usolye-r/usolye-r-n/ и на официальной страничке ВКонтакте https://vk.com/public211964478 .
