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Российская Федерация

Иркутская область

Усольское районное муниципальное образование

А Д М И Н И С Т Р А Ц И Я

Городского поселения

Среднинского муниципального образования

ПРОТОКОЛ

проведения публичных слушаний по обсуждению 
проекта схемы водоснабжения и водоотведения

 Среднинского муниципального образования

17 сентября 2015 года                             п. Средний                                     № 04
15.00 часов 00 минут

Состав участников слушаний:

1. Врачебная амбулатория – 4 человека

2. Детский сад № 28 – 2 человек

3. МОУ Белая СОШ – 7 человека

4. войсковая часть 62226-Б – 12 человек

5. жители поселка – 17 человек

6. администрация –  3 человек

     Приглашенные:

1. Литвинова С.В. – исполняющий обязанности главы городского поселения Среднинского муниципального образования;

2. Сагитова Т.Е. – ведущий специалист по благоустройству и муниципальному имуществу. 

3. Вампилов В.М. – начальник филиала  «Иркутский»  АО «Славянка».
ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О рассмотрении проекта схемы водоснабжения и водоотведения  Среднинского муниципального образования.

Литвинова С.В. - Заседание Думы прошу считать открытым.

1. О рассмотрении проекта схемы водоснабжения и водоотведения Среднинского муниципального образования. Докладчик: Сагитова Т.Е.

СЛУШАЛИ: Сагитова Т.Е. – ведущий специалист по благоустройству и муниципальному имуществу.
             В соответствии с Федеральным законом №416-ФЗ от 07.12.2011г. «О водоснабжении и водоотведении», Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003г. «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», постановлением Правительства РФ от 05.09.2012г. № 782, руководствуясь Уставом городского поселения  Среднинского муниципального образования нам необходимо утвердить схему водоснабжения и водоотведения п. Средний до 2025 года. Схема водоснабжения и водоотведения разрабатывается в целях обеспечения абонентов доступности горячего и холодного водоснабжения и водоотведения с использованием центральных систем, рационального водопользования а также, долгосрочной перспективы развития систем водоснабжения и водоотведения. Схема предусматривает мероприятия необходимые для осуществления водоснабжения и водоотведения в соответствии с установленными требованиями законодательства РФ, в том числе учитывает утвержденные планы по приведению качества питьевой воды и горячей воды в соответствие с установленными требованиями, планы по снижению сбросов загрязняющих веществ, и иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и водозаборные площади. Зачитала техническую базу. 
           В ходе разработки схемы водоснабжения и водоотведения были использованы целевые показатели развития центральных систем водоснабжения и водоотведения, а также значения данных показателей с разбивкой по годам. 

          Развитие водоснабжения и водоотведения Среднинского муниципального образования до 2025 года предполагается базировать на использовании существующих централизованных сетей. 

          Расчетная стоимость мероприятий проводится по этапам реализации, приведенным в схеме водоснабжения и водоотведения, с учетом индексов-дефляторов – до 2020 и 2025 годов. 

Разработанная схема водоснабжения и водоотведения подлежит ежегодной актуализации и один раз в пять лет корректировке. С анализом существующих сетей водоснабжения и водоотведения вы можете ознакомиться на официальном сайте www.sredhyadm.ru. Необходимы инвестиции для реализации мероприятий по реконструкции КНС № 161, № 101 и строительство новых канализационных сетей. 
           Какие будут вопросы?       
ВЫСТУПИЛИ: 

Княжин С.М. – схема водоснабжения и водоотведения должна быть согласована?
Сагитова Т.Е. – согласование разработанной схемы производится в соответствии с установленным порядком.

Вампилов В.М. – нашим филиалом был рассмотрен проект схемы водоснабжения и водоотведения Среднинского муниципального образования. В целом проект подготовлен грамотно. Проект прошел согласование и готов к утверждению. 

Житель п. Средний – зачем нам нужна данная схема?
Сагитова Т.Е. – схема водоснабжения и водоотведения в первую очередь необходима для надежного обеспечения абонентов водоснабжения и водоотведения наиболее экономичным способом и внедрения энергосберегающих технологий.  

Житель п. Средний – будет ли обеспечена санитарно-эпидемиологическая надежность проектируемых водопроводов?

Сагитова Т.Е. – в целях обеспечения санитарно-эпидемиологической надежности  проектируемых и реконструируемых водопроводов хозяйственно-питьевого водоснабжения в местах расположения водозаборных сооружений и окружающих их территориях организуются зоны санитарной охраны. Проекты указанных зон разработаны на основе данных санитарно-топографического обследования территории, а так же гидрологических, инженерно-геологических и топографических материалах.
Литвинова С.В. –   выслушав  мнения  присутствующих  на  публичных  слушаниях,  предлагаю  рекомендовать  исполняющему обязанности главе администрации  утвердить проект  схему водоснабжения и водоотведения  Среднинского  муниципального  образования до 2025 года. Прошу проголосовать. 
Проголосовало: за – 45, воздержалось -0, против -0.
Голосование: единогласно.

РЕШЕНИЕ:

1. Рекомендовать исполняющему обязанности главы городского  поселения  Среднинского  муниципального  образования    утвердить проект схемы водоснабжения и водоотведения   Среднинского  муниципального  образования до 2025 года.
Заместитель председатель                                                         С.В. Литвинова
Секретарь                                                                                     О.А. Сопленкова
